Clase N°13
Adiciones conreserva o
reagrupacion

Matemadtica - Semana 5
Terceros bdsicos 2020



Objetivo: Aplicar algoritmos para resolver
adiciones con reserva o reagrupacion.
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Es muy importante saber

!

e Para resolver adiciones en forma verfical u
horizontal se pueden utilizar algoritmos.

* Las adiciones con vy sin reserva se resuelven de lo
MIsSMa manera.



Observa el ejemplo de una adicion con
reserva o reagrupacion, utilizando el
algoritmo abreviado

!

Algormtmo abreviado

| ]__:a
UM C D | U
1 5 3 5
SU+7U=12U
+| =2 3 4 7
3 2 2 > 12 U =0 D)+2 U




Es muy importante saber

!

« Solo se diferencian en que, al resolver adiciones con
reserva, si en una posicion la suma es mayor que 9 se
Agrupa vy se suma en la posicion inmediatamente superior
(hacia la izquierda).

« En una adicion puede haber reserva o reagrupacion en
una o Mmas cifras.



iDebemos tener presentel

Lo importante es que siempre se suman los digitos ubicados
en la misma posicion y se comienza por las unidades.

DM|UM|C|D|U
2 | s 1] 4|1
+ 2 26| o] s
A 7171 219




Observa el siguiente ejemplo y los

0ASOS que debes sequir para resolver
una adicion con reserva O

reagrupacion.



1153 + 4959 =7 s ~ ~

Primero, suma las
unidades.

' P
53
5 e}

3 unidades + 9 unidades,,
= 12 unidades
—> 1 decena 2 unidades

Luego, suma las
decenas.




Luego, suma
las centenas.

1853
+ 4 59
1 2

1 centena + 9 centenas

+ 1 centena

= 11 centenas

— | unidad de mil 1 cen‘'ena

Por oltimo, suma las
unidades de mil.

1 )
1.5
+ 9 5
4.1

N[O W

1 unidad de mil + 4 unidades de mil
+ 1 unidad d2 mil
—>» 6 unidades de mil.

Obtenemos 6112



Actividad

1. Recuerda escribir el objetivo en tu cuaderno y junto a él
escribir o pegar el contenido:

Objetivo: Aplicar algoritmos para resolver adiciones con
reserva o reagrupacion.

Adiciones con reserva o reagrupacion

Las adiciones con v sin reserva se resuelven de la misma manera.
Solo se diferencian en que, al resolver adiciones conreserva, si en unda
posicion la suma es mayor que 9 se agrupa vy se suma en la posicion
inmediatamente superior (hacia la izguierda).

En una adicion puede haber reserva o reagrupacion en una o mdas
cifras.

® Algoritmo abreviado

1)

uMm € D U
1 5 3 5
. 5U+7U=12U
+| 2 3 4
3 8 | 8 | 2 12U =1 D+2 U




2. Readlizar guia de apoyo y pegar o escribir en el cuaderno

de matematica.

Guia N°13
matematico - Terceros Bdsicos
adiciones con reserva o reagnupacion

Hombr= Curso | Fecha

3 A-B-C-D | ernono o

Teermpo esfimodo: £5 minuios Robilidod o froboyar: F=presenfar

OWS Cemadra gue comorendien k1 ocicidn v ia asrocoldn dic ndmenc: Rosta 1000 Leornds
efrofeios pesonakes con W En & Lo da, mananial cononets, creanda ¥ resohiande prookamas
de adiddn ¥ sueimcoidn gue Invelucren operadones comibinodos, on fonma concneta,
pictenca v dmbsica, die monens manual yia Gor medio de soffaore educativa, aplicends ks
algottmes con v dnmesena, prograsvamanhe, en o ooician die harta ousro Sumendse y en o
suEtrocoién de arha um sustraenoa.

OW10 Recoher probkemas finarics en comfestios cofdiones, gue Incluyan diners @ Involicren
I8 cuatto cpenoclones (o comioinooos).

1. Resuelve las adiciones aplicondo el algoritme abreviodo.

C.
uuc|n|
3| 8| 6
vl 17| 3

2. Resuelve cada situacién planteando una operacién. Utiliza el

algoritmo abreviodo.

Er lors

a. b
UM € D U UM € D U
4 |3 & B 8 &
+ 5 |1 [ + 4

u\::f*‘

s recontimos. 1LO0E kmy
Iuego recorrmos $03 km mis
ko, kil pecormos?

S Lucda I dovado § 4,635 y yo, § 4355,

ok denero donamoes ambos on lofal?

Um

c

[o o

3. Resuelve los siguientes problemas.

PROBLEMA 1 | Un verdulero vandid 8,838 manzanas v 2.795 naranjas.
Cuantas frutas vendid el verdulers en total

DATOS (soio OPERACION |Determinaria | RESFUESTA COMFPLETA

aquellas gue operacion, segln las [Respander con a

pemiten palabras claves) pregurita)

responder g

pregunta)

OFERATORIA [Realizar los
cdloulos utiizando o
operacion seleccionada)




3. Realizar paginas 28, 29 y 30 del
cuaderno de ejercicios.

Matematica 3’




2| Adicion y sustraccion

Algoritmos de la adicion
1. Usa las monedas del recortable de la pagina 159 para resolver las siquientes adiciones.
Gulate por el ejemplo.

Para resolver la adicion 150 + 100, puedes sequir estos pasos:
. WISOMMDO

+ Representa 100 con monedas »

+ Junta todas las monedas, ublca primero las monedas de $ 100, luego las
de $ 10y después calcula cudnto hay reunido.

00000
En total, hay $ 250 Entonces 150+ 100 = 250
;nomo{j ¢moso=C]
b. 3504 100 = e.snomh(:]
:.eoo+|40=[:J f m»zoo=D

2. Resuelve las siguientes adiclones aplicando la estrategia por descomposicion.

—~ () )0
()0

w | w w
o lel w
- | o -

v

—

-
)

 PDF <

PDF

T
U
)

-

3/90/6
+|5)|12|4
4. Completa las sigulentes adiclones con los digitos que faltan.
a b (3
(9] 204 617
s 3|7 + 39 +|3[s]|9
[ s 3 9 6 5

Towa 3. Ay untccen [

) n Tema 3+ Adickon y susiraccion

5. Resuelve los siguientes problemas.

a. Fl papd de Tomds comprd un diaro que cuesta § 550, una fruta en § 230 y un Bplz cuyo precio s
$ 200. jCudnto gasto en la compra?
| | }
Respuesta:

b. H imes pasado s racolectanon 684 huevos en el galineo de una granj. Este mes sa rcolectaron
15 huevos mas gue el mes pasado. GCudntos hueos se eoolectaon este mes?

SHEE

€. Los ahimnos de 3@ bdsico participaron en una campana de reciciaje de ktas de aluminio. B lunes
recolectaron 103 latas; el miércoles, 142 btas, y el viemes, 256 latas. jCudntas latas recolectaron
on total?

. Una empresa de comeos mpario, en un di, 122 cartas en una comuna ¥ 379 en olfa.
(Cuintas cartas se repartieron en ambas comunas!

| |

Respuaesta;

[0 [0



iAhora puedes comenzar a trabajar!

;Tu puedes! %




